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FEST MEGYE SZABADELVŰ KÖZÖNSÉGÉNEK HETILAPJA.

Búcsú az Ó-évtöl s üdv az Újévnek!
Ujjmst, dvczember hó 28-án.

Az O-évtől elbúcsúzni s az Újévet 
üdvözölni, valóban ócska tárgy.

S vájjon miért tes>zük meg még is, 
miért bueni/unk el különösen az < név­
től. miért hódolunk jobb meggyőződé­
sünk ellenére a köznapi szokásnak !

Nagy okunk va n reá 1
Két-három nap meg csak és száza­

dunk utolsó éve tűnik el a miudenség 
végtelenében; három-négy nap csak s 
megilletodve állunk egy uj évszázad 
küszöbén, félve tesszük rá a jövendő aj­
tajának kilincsére a kezünket, és aggo­
dalommal kérdezzük, mi vár a jövő szá­
zadban reánk, hazánkra, nemzetünkre, 
s községünkre.

Vájjon az a pá rtoskodo szellem, 
amelv nemzeti-, állami-, köz-es magán­
életünk összes bajainak a szülője, a 
vég oka volt eihiig; amely anyagi és 
szellemi nvo mór maga .tiknak a íorrása 
volt eddig s amely nemzetünk halála 
lehet a jövőben : elfog-e a tizenki len- 
cz.cdik század utolsó esztendejével, az 
ó-évvel hagyni minket magyarokat; 
vájjon a pártoskoiló szellem ért ka netkvu 
lépünk-e át az uj századnak uj eszten­
dejébe l

Vájjon községünk, amely az eltűnő 
században született meg, abban élte át 
gvrmek és ifjúkorát: átfogja-e vilin:. 
uz ö-évből az újévbe, az uj századba 
tértikorának erélyűt. munkaképességét, 
törekvését, haladási vágyát e- minden 
jó, szép iks nemes iránti lelkesedését !!

oh, mert ki ne tudná, ki ne tanulta 
volna meg a történet lapjairól, a ta­
pasztalat. a gyakorlati élet. példáiból 
azt. hogy nemcsak a nemzet, hanem az 
egyes községek, egyes társadalmi osz­
tályok és egyes családok életében is 
gyakran előfordul a nem annyira várat­
lan, mint inkább hirtelen hanyatlás!

Előfordul pedig ott, ahol a pártos- 
kodás. a bel viszály sárkányának kinő 
mind a hétfeje, ahöl e hét fej pörlekedő 
nyelveinek síkéiül mindenkit, elnémí­
tani azon a polezon, amelyen a közjóért 
a közös jólétért fáradoznak a község 
jobbjai!

Nem akarunk mi Újpest életének 
azon éveiről, melyeket a búcsúzó szá­
zadban átélt, történetet Írni, annyit 
azonban a történeti hűség kedvée.vt ko- 
telességünk hangsúlyozni, hogy közsé­
günk. összes éveiben együttvéve sem 
haladt annyit, mint amennyit e század 
legutolsó éveiben haladt; hogy közsé­
günk a múltnak összes éveiben sem szer­
zett annyi és oly fontos, a jövőjét biz­
tosító alapot, mint ebben a távozó év­
ben, amelytől éppen azért illő hálás 
szívvel elbúcsúznunk!

A pártuskodó szellem minden pörle­
kedése daczára felépítettük s csaknem

befejeztük az uj községházat, amely nem­
csak községünknek a tekintélyét lógja 
már az újévben emelni, hanem egészen 
uj, egészségesebb és tisztább vérkerin­
gést hoz közigazgatási eleiünkbe!

Minden akadályok dae/.ara, sikerült 
községünknek. U ölti)er 1 ivadar ország- 
gyűlési képviselő hathatós közbenjárá­
sára, elnyerni az újpesti járásbíróságot, 
amely nemcsak szellemi, erkölcsi, ha­
nem k i.-z.á m it hatat lan anyagi előnyök­
kel meg fogja már az újévben közsé­
günkét ajándékozni.

A viszálykodo szellem minden nyílt 
es alattomos eiienuknai daczára sike­
rült a község árvái számára oly hajlé­
kot. szerezni, amelynek szomszédságá­
ban és telkén, már az. újévben nemcsak 
egy községi menedékház. hanem egy 
pompás iskolaépület is fogja az elöljá­
róság helyes községi politikáját, es gaz­
dálkodását hirdet ni.

Minden nehézségek dae/ara sikerült 
az Arpád-utat a vármegyétől a község 
számára megszerezni, a mely ut talán 
már az újévben a község jövedelmeinek 
egyik fő forrását fogja képezni; sikerült 
továbbá a v illa mos v is ut vacz.i-uts vo­
nala mik a ko/svg határáig való ktter­
jeszt é-ét kieszközölni; sikerült a s/ekes 
főváros és gróf Károlyi Sándor közötti 
kisajátítási porból kifolyólag. ltís.tM.M) 
frt tőkét, kúriai ítélet tel megszerezni; si­
került végre az, újpesti szabadelvű part­
nak se párt rendszerének Újpest, minden 
pártját meggyőzni arról, hogy az újpesti 
szabadelvű part nem uralkodásra,hanem 
a közjó, a közérdek e’omozdita - a ra tö­
rekszik s a község minden polgárának 
a jólétet, egy iránt a szivén hordja.

1 log v ez. sí ke Ót. annak legvikígo- 
sabh biz.onejti ka az. a tény, hogv az új­
pesti „Polgári Kaszinó*, a s/ ibadeivü 
községi pártnak eddig legerősebb ellen - 
sége. éppen a szabadelvű község párt­
nak a vezérét: Wolfner Tivadar ország­
gyűlési képviselőt tisztelte meg a b /.al­
mával s őt választotta meg egyhangúlag 
elnökéül!

Es sikerült még az O-óvben sok más 
olv dolog, amely községünk javat moz­
dította elő, s amelyet mi térsz üké miatt 
e ezikk keretében fel nem sorolhatunk, 
de amiért az O-é vnek ép úgy köszönet­
tel tartozunk, mint a lelsorolt, nagy­
szabású vívmányokért,

Most pedig, amidőn végbuesirt mon­
dunk az ó-évnek s véle az elmúló szá­
zadnak ; nincs egyéb kívánságunk mint 
az, hogy az újévben változzék fit a pár- 
toskodó, viszálykodó, pörlekedő szellem 
községünkben is az egyetértés, az igaz 
testvériség szellemévé, hogy községünk 
vezérfértiai még többet, még nagyobbat 
alkothassanak az újévben, mint a meny­
nyit és amit az ó-évben alkottak!

Isten veled ó-év! Légy üdvözölve 
újév! Brankovks György.

HÍREK.
Ilohlui/ uj eret kirunuiik luftunk 

elő/izetöi ti el:, otensóín tik, niu nkntár- 
sainak, hu rutjuitiuk, is mer őse i nek s 
községünk ntiiu/eii jtolijüránttk.

Személyi hir. M uh Lajos református
egyhazunk leik -za - képviselőtestületünk er- 
<Soms- I,, i f. ho -3-án hagy ta cl a buda­
pesti i » V örö-Kereszt * kórházat, a hol hetekig 
siulődöü. - a honnan nemcsak egyháza hívei­
nek, hanem k ink össz.-s lakosainak nagy 
c- ú-ziiüc nimiTv telje, egészségben haza­
érkezett, ugv hogy az o-evet már 6 fogja el­
írni áztatni az, istennek azmi házában, amely 
neki kki- öni letetet, s amelyben mar a 50-ik 
ú jévre f.... ■ t az .-’ en aldas.it kérni. A közüsz- 
ícl' itjea ai.i, lelkésznél /. alkalommal is -za-
mosa ti !. i-z teiégtek.

Kepvibeiőtestuleti közgyűlés. F. e. decz.
ho 30-ári ii. u. 3 órakor rendes közgyűlésé 
lesz a Képviselvi.<■ st;i.iifnek, A közgyűlés riapi- 
i eüd az lÜOO-ik évi ko! Lsegyete.-i tílóifáliy- 
z.V.inak a meg.dlapilasu van kitűzve.

A faszolgabiro elismerő nyilatkozata.
Ivánka Fai főszolgabíró a f. évi deczmnbvr lió 
eh- ei, 1 i kO/seg elöljáróságánál meg- 
ejtrl t li\ atau*- vizsga .at alkalmából az elől— 
jóius ghoz ni.-. •' t 1 í*>37 — 1)9. -zamu leira­
tában. a.' i H í at okön V Vekre tett megjegyzései
után a következőleg fejezte ki elismerését:
á.t. • </. é- /;/,•• a tiiwisiüitt leidé, rend ég p<m-

I ' ■' 'I nei’c mrtfel/rjrdr$eme! fe­
je,.'ni kit. E >zep biz.on\ ií vauy után, talán a 
minden kakán e • .mól keresők is, meg lesznek 
az e,,v :,iri,ságí tisztviselők működésé vei ele­
gen. , mert hisz ők I- tapasztalhattak, hogy 
Ivánka Fal t- -zidgabiro épen olyan szigorú, 
mini a nu yen igazságos ember s az elismerő 
tn .atkozaiokat nem osztogatja járásában — 
löi

Ügyészségi megbízottak. Az igazságügy-
mini- t'-r újpesti járasbiró melle ügyész­

ei ': ni: dv. Mdd Ant-d gvakorlö 
ügyvedet, állandó helye* te- -ti! pedig Keserű 
lédet: ira- i.uM'- ag i .ej.-gi zűí rendelte ki.

Elutasított feiebbezes. Csepreghy Fái 
. kő; s s.epv -«só a In •1 z mond hatója annak, 

hogy átiy-. or lógjuk meg az »Elutasítóit fél­
lel..- ■ - < inn-t ba-?nahü. de hát hármi'y
uinumas-.! vail mar a dolog, kenytebnek 
vagyunk v«|e, mert a vármegyei törvényliaiú- 
ság ismét elutasította Oepreghy Falnak egyik 
feivbhe. s d, nevezetesen azt, a melyet a köz­
ség iékepeiizeiuek elhelyezése tárgyában be­
adó; I ; ejutasitoíta pedig azért, s a kepviselő- 
(esliiiet közgyűlésének idevonatkozó határo­
zatéi jóváhagyta azért, mert a?.ok a pénzinté­
zetek, a melyeknél a község lékei elhelyez tet­
tek szolid i‘s megbízható intézeteknek ismer­
tetnek s mert az elhelyezést megszavazó köz­
ségi képviselők anyagi felelőssege — tetemes 
vagyon fölött rendelkezvén — elegendő biz­
tosítékot nyújt.

A karácsonyfa ünnepe. Nagy űrömmel
ünnepeltek községszerte karácsony estéjén a 
karácsonyfát, de talán sehol sem volt oly 
nagy az öröm, mint a község árvaházában, 
ahol a joszivü adakozók nagyon szép s gaz­
dag karácsonyfát állítottak azoknak a szegény 
gyermekeknek, akiknek nincs családi ottho­
nuk s nincsenek szerető szüleik. A Barth Mór 

; községi elöljáró által ajándékozott óriás ka­
rácsonyfának csak úgy gömyedeztek az ágai 
ama szebbnél szebb ajándékok alatt, amelye­
ket a Villányi és Tarsa utódai, Kepper Adolf 
DögI**r ezukorkagyaros. Kraváli István s Bizám 
lgnácz küldtek a Jezuska neveben számukra. 
Az ünnepélyen, melyet Kárjiáthy József kőz- 
gyám nyitott meg, egy a gyermekekhez inté-



zett rövid, de szép beszéddel, jelen voll az 
elöljáróságnak több tagja is, s mindenki meg- j 
hatva és emelkedett szívvel távozott el az 
örvendve örvendő árvák köréből. Fogadjak a 
nemes adakozók adományaikért la) mik utján 1 
is az árvák nevében a közgyem köszönetét.

— A szegény munkásgyermekeit karácsony­
fája. Az idén először jutott azoknak a szeretet 
ünnepéből, akik meg eddig nem részesülhették 
a Jezuska szereteteben. kiknek szegény hajié- | 
kaba a Jézuska nem tért be szokásos karácso­
nyi ajándékával — a szegény munkások 
gyermekei reszere. Az »Iparos-munkások kép­
zésére alakult újpesti bizottság« felhívása azt 
eredményezte, hogy az általa mull vasárnap 1 
szép műsorral rendezett karácsonyfa ünne­
pélyen 100 szegény gyermeket birt megveu- j 
elégelni sütemem nyel, almával, dióval, ezukor- 
kákkal es játékszerekkel megajándékozni. . 
Wolfner Tivadar országgyűlési képviselőnek 
szeretetreméltó neje, az a gyermekek iránt 
mindig melegen érző jóságos asszony volt az 
első, aki annyi játékszert küldött, hogy a sok 
apró gyermekek mindegyike kapóit az Angyal- 
fiából. A ueines úrnő 36 babát, 42 mese­
könyvei, '24 doboz konyhaedéuyt, 12 doboz 
epitő-koczkut 12 puskát, 12 dobot es 12 trom­
bitái küldött Endre Jánoshoz, a bizottság tit­
kárához. a következő level kisereteben :

»Tisztelt Ura ml A szegenysovsu munká­
sok gyermekei érdekékén irt meleghangú 
felhívását olvastam es sietek annak ele­
get tenni. — Kérem titkár urat, hogy az 
e level kisereteben küldött játékszereket 
a f. hó 24-ki karácsonyi ünnepélyen -/el­
osztani szíveskedjen. Kiváló tiszteleti el 
Wolfner Ti vadamé k,«

Ez a szép tett önmagái d.cseri. Ti pedig 
kedves gyermekek becsüljelek meg e kedves 
ajándékot, mert ez a jóságos asszony szeret e- 
tenek legszebb záloga. Ha kezeitekbe veszitek 
gondoljatok arra a nemes úrnőre, a ki a sze­
retet ünnepén, az ő szép tette vei magához 
ölelt benneteket, szegény munka- gyernn ke­
ket. A szeretet oltárához a karácsonyfához hoz­
zájárultak adományaikkal meg: Wolfner líyula 
és Társa 10 írttal. Závodszkv István kül­
dött diót. almái, Math“ Ambrus makos patso­
kat, almát, diót es 1 irtot. Halmi kaimánne 
almái, diót, süteményt e- 1 frtnt. Tőrök Mi- 
hátyné 1 mákos es diós patkót, Endre János ne 
1 makos es 2 diós patkot, ezukorkákut es al­
mát.5 A bizottság a befolyt adományokból 
fedezte a karácsonyfa költségét, uzsonnát 
100 drb. makoskiflit készíttetett. Ezen nemes 
adakozóknak köszönhető tehát, hogy a bizott­
ság kepes volt 100 gyermeket uzsonnával, já­
tékszerrel, sütemény nyel, gyüim'Ve-e-ei es ezu- 
korkákkal megörvendeztetni, l zsonna után 
megszólaltak a trombiták, a dobok, es a pus­
kák és nagy öröm es vig-ág uralkodott az 
apróságok közölt, akik bizonyara halával fog­
nak visszaemlékezni jóltevőikre s azon kará­
csony estére, melyet szamukra a derek bizott­
ságnak gondoskodása az igazi szeretet ünne­
pévé avatott. Fogadják a ueines adakozók a 
gyermekek ueveben. kiknek oly kedves ka­
rácsonyt szereztek, ez utón is a bizottság leg­
forróbb köszönetét.

— Az újpesti zenemüveid egyesület (U-m-
servatorium) f. é. deczember hó 26-án tar­
totta meg dr. Nádaskai Béla elnöklete mellett 
ez évi rendes közgyűlését. A titkári s pénztári 
jelentések tudomásul vétele, a feiroenlmeny 
megadása s a jövő évi előirányzat megszava­
zása után a közgyűlés napi rendjének legki­
magaslóbb pontja a választás volt, amely a 
következőleg ejtetett meg. Megválasztatott el­
nökke: dr. Nádaskai Béla. A (elnökökké: Szu­
ny i Ilik hard és dr. Tróján Alajos. Titkárrá: 
Antony István. Az igazgató v.daszlány tagja­
ivá : dr. Adam is Lajos. dr. Kovács Nagy Lajos, 
Bella Dániel, Tárnok Marton, Boldog Kálmán, 
dr. Weneliatier Lajos, Egyenesy István, dr. 
Kálmán Ödön, űr. Führer > nion, dr. Wolfner 
Jakab, Gúgore-ku Ágoston. Kager János, Kár­
páti János. dr. Ki.-s Sándor, dr. Sugár Bódog, 
Jlihók József, Papp Szilágyi László, Szél Manó, 
Benkovits Imre, Seimann Emil, Sonnenfeld 
Adolf, Ugró Gyula, Vuskils József s dr. Feld- 
maun Gyula. Szám vizsgáin bizottság tagjaivá : 
Nasser Samu, Dickinan Gyula, Wittmann 
Miksa. Póttagokká:SpányiLajos,Bach Frigyes, 
Hársáuyi Kálmán. A választmány a jövő ev 
január első belében tartja alakuló ülését.

— Petőd ünnepély. Az »Iparos munkások 
képzésére alakult újpesti bizottság« 1900. évi

január hó 1-én (hétfőn) Petőfi születésének 
évfordulóján Petőfi ünnepélyt rendez. Ez al- j 
kálóimnál Brankovics György, lapunk szer- | 
kész lője fog Petőfiről előadást tartani, utána 
szavalat, ettek es zene következik.

— Jótékonyczélu müvesz-estély. Az ujpesii 
»Közművelődési kör- f. é. deczember hó 31-en 
jótékonyczélu művész-estélyi rendez a saját ; 
helyiségeiben. Az estély kezdete 8 órakor, ; 
Belepli-dij szeméiyetjkint 1 korona. A tiszta 
jövedelem az »Újpesti népkonyha* es a »Köz- 
művelődési kör* könyvtára javára fordít tátik, j 
Az estély közreműködői: Varsányi Irén, a Víg­
színház tagja. Hédervari Erzsi, am. kié. zene­
akadémia tagja, Bartókné Goldmark Kornélia, 
hegedümüvésznő, Erkel Gyula. ara. kir. zene­
akadémia igazgatója, Szeré íny Zoltán, a Víg­
színház tagja.

— Eljegyzés. Kulin Rezső Karausebe-ről 
eljegyezte Markusz Terez kisasszonyt Nogr.nl- 
Szirekrol.

— Búsulva vigad — a magyar akár a -zá- 
zad veget búcsúztatja, akár az uj századot 
üdvözli. I) ■ akár búsul, akár vigad : ezt csak 
a jo cziga nyzene mellett teheti, jó ezigány- 
z.rne pedig jelenlegi jpesten a Feldiuann-f ele 
»Pannónia« kávéházban van. a hol Csillag 
Izsó, a közönség kedvencze. reggelig hang- ; 
versenyez.

— Football-egyesület — Újpesten Merjen
azután meg valaki mondani, hogy községünk 

in halad a korral. Derek iíjaink hiába
egy hajszálnyit sem engednek a 48- hol -
minden irányban vn sefiyre kelnek a fővá-
i'o-i ifjúkkal. Nem en 
legdivatosabb sportol sem. - megalakítják a 
»Football* egyesületet«. Derek, csak bátran es 
mine! többen előre. A »Fnutbali-egye.-ülol« f. 
évi deczember hó 31-en délután hű 3 órakor 
tartja a g\ár-ulezai (31. *z.) elemi i-koiáhan 
alakuló közgyűlését, melyre ifjúinkat lapunk 
utján is meghívja az id-iglenes elnök-eg.

— Az »Újpesti Kath. Legenyegylet a »Köz­
művelődési kör« helyiségeiben 190U. január 
hó 6-án hangverseny nyel egybekötött lancz- 
mittlalsúgót rendez. Személy-jegy 1 korona. 
Család-jegy 2 korona. Kezdete este pont Is 
órakor. Műsor : »Jelige«, előadja az egylet i da­
lárda. »Ilunyady L. nyitány« (Erkel F.-tnl) 
zongorán 1 kézre, előadjak : Gyöngyöse I. es 
Káger Jolán. »Feketeszem« (\\ usching K P ). 
előadja az egyleti dalarda. »Preciosa« ez. ope­
ra hol (\ eber-Liszt) es »schopin-N a lse«. előadja 
zongorán Gyöngyös) Ilona, »Ejt dal« /.Marseli­
ner). előadja az egyleti dalarda. »Teli dal*. 
k*:t izi inba lomra átírta Állaga Géz. u, előadjak: 
Hajdú 1. es Antony K , *Sanyai n Vendel« tré­
fás dal, előadja Heindl Gv. egy lelj tag. »Rhap­
sodie lioiigioise« (fiaal Fr.-lő!), előad a zon­
gorán Kager Jolán. »Nemzeti bordái« e- »Fe­
kete bor«, előadja az egyleti dalarda.

— Szivester-estély. Az »Ujpesii Dalkör« 
f. lm 31-en Szil vés ter-estélyl rendez a saját 
kör helyiségeiben (Keil-káveház). Az estciy 
kezdete 8 orakor,

— Aczitilin-robbanas. Nagy szerencse! len- 
- eg történt karácsony előli Czimhalnik Péter 
kelyheli asztalos ősz-Utczai műhelyében. Az 
aczitilin a cső befagyása s a gaz rendellenes 
kifejlődése következtében felrobbant, s e rob­
banás következtében nemcsak az épület falai 
repedezlek össze, hanem maga Czimhalnik 
Péter, továbbá egy seged e- egy inas is sú­
lyos égési sebeket szenvedlek.

Társulati ügyész. Az »Újpesti kereske­
dők es szatócsuk ipartársulatae dr. Kálmán 
Ódon, köz- es váltó ügyvedet f, e. deczember 
hó H-an megtartott választmányi gyűlésen 
egyhangúlag ügyészévé választotta,

— Leégett jégpálya. Bármilyen kétkedést 
lámaszszon is olvasóink szivében e czim. a 
dolog mégis megtöri ént. Az. angyalföldi Tar* 
nay-hfle jégpályának csinos csarnoka a kará­
csonyi ünnepek alatt eddig ismeretlen okok­
ból kigyuladt s teljesen leegett,

— Az uj pénz. Köztudomású, hogy 1900 
január 1-vel a korona érték, mint egyedüli 
es kizárólago- törvényes értek lep az eddigi 
osztrák érlek helyebe. A korona értékben 
való számítás es könyvelés január 1-től min­
denkit kötelez. A korona értek hivatalos rövi­
dítései k. — korona; /. «=» fillér; k. é. =** ko­
rona érték. Az osztrák értékű ezüst cgy/orinto*: 
kot koronával egyenlőnek vétetik s elfoga­
dandó ep úgy mint az 5 fi tos és 50 forintos 
ál le'új jyek s osztrák-magyar bank bankje­

gyei, akár osztrák akar korona értékre szól­
nak. Ellenben el nem fogadják a m. kir. pénz­
tárak és hivatalok korona érték érméi helyett 
a kereskedelmi érmekül vert nyolez es négy 
forintos aranyokat és levantéi tallérokat. Az 
arany forintokban teljesítendő fizetéseknél 
(határvám hivatalok) a 20 koronás arany 8 
frt 40 krajczárral, a 10 koronás arany 4 fit 
20 krajczárral számit tátik. Az öt koronás ér­
mék nevértékben fogadandók ej; a fel azonban 
nincs kötelezve öt koronásokat 250 korona 
összegen túl fizetésképpen elfogadni. — Never­
ték ben fogadandók el az 1 koronások, a nikkel 
es bronz-érmek, amelyekből fiz korona össze­
gűt a pénztárak épp úgy mint a felek kötelesek 
elfogadni

— Iparhatósagi megbízottak választása.
Az ipartestület tagjait figyelmeztetjük, hogy 
ama 10 iparhatósági megbízott, akiknek 1900. 
evbeu lesz feladatuk az iparos-t.monc/.okat és 
tauoncz-iskolákat ellenőrizni, f. e. deczember 
hu 31-en d. o. 9 urakor fognak Csepreghy 
Pál iparhalósági biztos elnöklete mellett az 
ipartestület helyiségében megválasztat ni. Az 
ellenőrzés nem csekély fontosságú s az ipar­
hatósagi megbízottak megválasztása sokkal 
nagyobb érdeklődésre érdemes, mint amilyet 
az ipartestület tagjai ez iránt eddig tanúsí­
tottak.

IRODALOM.
Sándor Mátyás. Verne Gyula munkáinak 

kép.-« Magyar kiadásában must kerültek ki a 
148—153. sz. füzetek a Frunkliu-Társutáitól. 
Egy bennünket közelebbről érdeklő regénynek, 
a »Sándor Matyas«-eak befejező részéi tartal­
mazzák e füzetek. A magyar tárgyú mii, rend­
kívül vouzo meséjével, Sándor Mátyás kaland­
jainak lebilincselő voltával kapja meg érdeklő­
désünkéi. A fordítás jó magyar prózája csak 
kellemesebbe le*zi a munkát, melyet az eredeti 
franczia kiadás illusztrácziéi díszítenek. Egy- 
egy füzet ára 20 kr. Az egyes regények külön- 
külün is kaphatók, de megszerezhet ők több 
füzetre való előfizetéssel is a kiadónál (Buda­
pest, IV., Egyelem-utcza 4.) es minden hazai 
könyvke reskedésbeti.

Karácsony es ujev! Két olyan időpont, 
amikor ezernyi gondunk még egy párral sza­
porodik, mit vegyünk emlékül hozzánk tar­
tozóinknak. Azt hisszük, hogy szivesseget te­
szünk olvasóinknak, ha egy époly tartós, 
mint kellemes ajándékra hívjuk fel a figyel­
müket, mely nemcsak a jelenben — az aján­
dékozás perezében tölti el örömmel a megle- 
pellei, hanem az egesz even át ! Nincs czeisze- 
rűbb ajándék, miül a jó könyv. Bár ennek is 
megvan ez a hátránya, hogy ha egyszer kiol­
vastuk, akkor csak mint emléktárgy bir értek­
kel, elmek ellensúly ozása kép ajánljuk olvasó­
inknak, hogy oly könyvet vegyenek, melyet 
ege-z ev ben olvashatnak, fizessenek elő vala­
mely szépirodalmi lapra, pl. a * Kepe* Családi 
Lapok«-ra, erre azért, mert egyrészt a legjobb, 
másrészt a legolcsóbb képes szépirodalmi he­
tilap. Előfizetési ara egy erre 6 fii, félévre 3 
frt. negyedévre 1 frt 50 kr. A kik most előfi­
zetnek megkapjak teljesen díjtalanul Hevessi 
Jenő, »A milliomos bűntársa« czimi'i 2 12 ol­
dalú- erdekfeszitő regényét karácsonyi aján­
dékul. Mutatványszámokat kívánatra ingven 
es bernientve küld a »Köpés Családi Lapok« 
kiadóhivatala, Budapest, VI., Szomly utcza 
11 szám.

Előfizetési felhívás. Ma már jóval megha­
ladja »százat« unta munkáim száma; beszé- 
lyek. rajzok, tarozik es pár regény ; melyek 
szépirodalmi lapjainkban megjelentek s a mű­
velt olvaso-közöuség jóindulatú figyelmet ma­
gokra vonták. Ez a kedve- figyelem indított 
arra, hogy egy önálló kötettel lepjek a nyil­
vánosság ele, előfizetőst nyitva »Asszony szív* 
czituü beszelykötetemre, mely arany tollú író­
nőnk, Betiiezky ne Bajza Lenke előszavával 
ellátva, a Singer es Wolfner czeg bizományi­
ban újévre fog megjelenni. Előfizetési ára: 
Fűzve 1 frt 20 kr, kötve 2 frt 20 kr. Úgy az 

I előfizetési dijakat, valamint a gyűjtő-iveket 
kérem legkésőbb deczember hó vegéig laká­
somra: Budapest, Kishid-ulcza 5. szám »Va- 
daszkürt« czimezve küldeni. Tisztelettel, 1899, 
november 29. Nagyvárad)- Myra.

A »Háztartás«, Kürthy Emiim* szerkeszté­
sében m-gjelenóeme egyetlen lapja a magyar 
gazdaasszonyoknak, ez idei karácsonyi száma 
gyönyörű kiállításban és bő, rendkívül érdekes 
tartalommal jelent meg e hó 20-án. A váltó«



-zalos, bő tartalomból kiemeljük »Háziasság 
dicsőítése* rzimii ezikket, melyben legneve­
sebb Íróinkat, műrészeinket es az előkelő tár­
sadalom tagjait szólaltatja mega »Háztartás* 
szerkesztősége. Ajánljuk a kitűnő háztartási 
lapot hölgyeink figyelmébe.

Anyósok könyve. Sirisaka Andor, kinek ne­
vet »A babonáról* szóló népkönyve es a 
»Magyar Közmondások Könyve* ez. nagy 
munkája után már sokan ismerik, legközelebb 
uj es gonoszbitotl kiadásban adja ki az 1888- 
ban első kiadásban megjelent s rövid pár 
hónap alatt elkapkodott s azóta folyton kere­
sett: »Anyósok Könyve* ez, humoros es sza­
tirikus miivel 12 Í4 ívnyi (19*2—224 oldal) I 
terjedelemben, igen díszes kiállításban, kerek | 
5 ezer p-hiányban. Tekintve a sok boldogtalan ' 
vő helyzetét, valószínű, hogy ezek anyósaik 
megtrefálására es boszantására meg fogják 
rendelni ezt a munkát, melyre tiz év oly foly­
ton érkeznek a megrendelések s melyben szá­
mos beszélykén es versen kivíil sok-sok jó és 
rossz anyós-vice/, lesz klipekkel illusztrálva 
megörökítve. Egy fűzött példány ára két lár­
más korona, bekötött díszpéldány pedig négy 
korona, mely csekély összeg szerző-kiadó ne­
vére Bogdása (Baranya m.) községbe (posta 
helyben) küldendő Gyűjtők minden hatodik 
példányt ingyen kapják. A könyv 1900. április 
elejen Beesett fog megjelenni = önnel bérmen- 
lesen S-,etkiildetni. E munkában hirdetések is 
lesznek mellékelve, méh re vonatkozólag szin­
ten Sirisaka ad bővebb fölvilagosita-l. Szerző 
e könyvel szívesen ajánljuk az irodalom o 
neméi pártolók figyelmébe. Gzim: Sirisaka 
Andor, üogdasa.

Magyar Bazár, kepes szépirodalmi divat- ! 
lap. Szerkeszti Wohl Janka. Kiadja az Albe- 1 
naetirn r. I. A Magyar Bazár a legrégibb es 
legjobb hazai divatlap, mely havonként négy­
szer jelenik Illeg Mimién egyes szama, gazdag 
szépirodalmi tartalmával, gyönyörű színes e> 
egyeli kepeivel meglepetés számba mennek. 
Divatba vágó czikkei országszerte ismeretesek.
A Magyar Bazár angol és franczia divatfcepek- 
ke! kedveskedik. Minden számmal 1—2 sőt 3 
melléklet jár, színezelt vagy fekete nyomású 
divatkép, amalt-nr-munkak niinlaive, szabás­
rajz. vagy kivágott párizsi szabás. A Magyar 
Bazár előfizetési ára 1 j evn 
tanítónők rezére 1 4 evre c 
Mutatványszámot kivana'ra küld a kiadó- 
bivatai. Czini : Magyar Bazár kiadó-hivatala 
Budapest, Kerepesi-ut 54, -z.

Háztartás a magyar háziasszonyok köz­
lönye. Megjelenik minden 1.. 10 es 20-»n. 
Szerkeszti: Kűrlhy Emiim1. Kiadja: Athénné 
um í'. I. A magyar gazdasszonyok egyetlen 
lapja, tanácsadója, a havonként háromszor 
megjelenő Háztartás. A jó gazdasszony bizal- 

i. az avatatlannak támogatója a 
gondjaiban. A folyton változó, de a 
minden ágát felölelő sorozatai: 

zoba, Egészség, Gyógynövények, 
ápolása, Lakás, Ékszerek, Kézi­

munka, Szabás es varrás, Becsetlisztilás, Ma­
radékok főihasználása, II ziszerek. Mosás, 
Vasalás, Kártékony állatok, Bű1 és. Világítás, 
Szappanfőzés, Éléskamra, Bevásárlás. Étla­
pok, Eleiek, Baromfi-udvar. Konyhákért, 
Szobakert'-szr-l. Diszkéit, Gyümölcs, N \ arai ás. 
Fürdőzés, Nőkről a nőknek, Irodalom. Színház, 
Zene, Képzőművészét, Családi rovat. Rejtvény, 
Szerkesztői posta. Kedvezmények stb. bőven 
és érdekesen tárgyalják a tudnivalókat; igen 
gyakran dhzes kivitelű képekkel szemlelleles- 
kep. Bő es válogatott szépirodalmi rész a 
legkitűnőbb Írok tollából. Gyönyörű kiállítás. 
Minden szám fűzve es fölvágva. Az apró hir­
detések rovatát a kiadóhivatal ingyen bocsátja 
az előfizetők rendelkezésére. Egy másik ked­
vezmény. hogy a Háztartás előfizetői a Forgó- 
bácsi »Kis Lap«-ját. 1 frt helyett */* évenként 
75 krert rendelhetik meg. Előfizetési dij ne­
gyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszámot kívá­
natra ingyen küld a kiadóhivatal,Megrendelő 
czim: Háztartás kiadóhivatala Budapest, Kere­
pesi-ut 5*. sz.

A legolcsóbb politikai napilap. A »Reggeli 
Újság* 1900. január 1-ére uj előfizetést indít. 
A »Reggeli Uj<ág«-nak úgy a politikában, 
mint a társadalmi, közgazdasági, 'művészeti 
és minden a közügyét érdeklő kérdésben csak 
egy irányelve van: az igazságot megírni és 
bármiféle tekintet nélkül azért küzdeni. Iro­
dalmi része előkelő színvonalon áll, híradása 
mindenről megbizhgtd es gyors. Kitűnő re­

2 li t. Iskolák s 
sak 1 fit 50 kr.

más 
háztartás 
háztartás 
Gyermek:

pseg

gényt es érdekes tárczákat közöl. A »Reggeli 
Újság« egyik czelja az, hogy a jelenlegi súlyos 
gazdasági viszonyok közöli a magyar csatáit 
anyagi elitekéit es megélhetését mindenképi-n 
előmozdítsa. A »Reggeli Újság* mindennap 
»iiyolcz* oldaton jelenik meg es tényleg a 
legolcsóbb politikai napilap,

Előfi-ctfxi ára :
Vidékre porlómentes‘U: Egy hónapra 50 kr.

» » Negyedévre 1 frt 50 kr.
Budapesten házhoz hordva: 1 hónapra 30 kr.

A Reggeli Újság*1 kiadóhivatala 
Budapest, Jozsvf-körut 19.

Szei’keaztői üzenetek.
K. J. urhö'gynek Semmiféle magyarosított név 

nincs feljogosítva egyszerű „ie-vei végző«$Ő nevét 
ey*-nal irni. Ha azonban |*éi«lául Stein már Stein 
korában magyar nera#8néget kapott, akkor a bel­
ügyminiszter i-í megfogja engt*<lni, hogy ,Kovyg-re 
magyarositsit nevét, nemesség nélkül azonban csak 
..Kövig-nek Írhatja magát.

Kiváncsinak Hogy az öjpeeti ,Közmüvelü léwi 
kör* alapszabályainak azon szakaszában, mely 
czéljait meghatározza: a vízvezeték é}‘itése is 
benne foglaitatik-e ? azt tit-in his^zök. de hogy a 
vízvezeték behozatala czéljából n^m a "/műve­
lődési kör* indította meg a mozgalmat: azt higyje 
el ön nekünk. Tatán a eKözmüvelö iesi kör* tag­
jai úgy jukkolo mellett beszélgettek arról, hogy 
tenni keltene valamit, ennyiből fog állási az egész,

V. Ni 11. 1553 L számhoz. 1899.

Árverési hirdetmény.
Aluliról! kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhirre teszi, hogy a budapesti kir 
kereskedelmi es váltótörvenys/Anek 1899. 
-•vi 677G7. számú végzésévé! dr. Boros 
Mór ügyvéd áltat képviselt Újpesti ke- 
resk. és iparbank részv. társ. felpe­
res részén- Knzmann Béla, Fehér 
János és Reger János alperes ellen 300 
fi t követelés es jár. erejeig elrendelt kielégí­
tési végrehajtás folytán alperestől lefoglalt 
1180 frtra becsült ingóság ikra a budapesti 
V. kerületi kir. járásbíróság fenti számú vég­
zésévé! az árverés elrendeltetvén, annak a 
feluifoglaltatók követeh se erejéig is, amennyi­
ben azok törvénies zálogjogot nyertek volna, 
alperes lakásán Újpesten, Uaress-utcza 27. sz. 
házban es folytatva Atlita-u. 54. e- Rákóezy-u. 
20 sz. leendő ne-glarUi ara határidőül 1899, 
évi deczember hó 39. napján dél­
előtt 1 ,12 órája tüzelik ki, amikor a bi- 
rolag lefoglalt bútorok s egyeld) ingóságok a 
legtöbbet igérőűek készpénz, fizetés mellett,

I szükség esetén becsáron alul is el fognak 
j adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságuk vételárúból a végrehajtató 
követelését megelőző kielégittetéshez tartanak 

"jogot amennyiben részükre foglalás korábban 
eszközöltetett volna és az a végrehajtási jegy­
zőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi bejelen­
téseiket az árvetés megkezdéséig alól irt kikül­
dött II k vagy Írásban beadni, avagy pedig 
szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
bíróság tábláján kifüggesztését követő naptol 

I számitfaiik.
Kell Budapesten, 1899. évi deczember hó 

i 12. napján.
Bolváry

kir. bír. végrehajtó.

1899. \ II. 389/3. számhoz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó 

ezennel közhirre teszi, bogy a váczi kir. jarus- 
biróságuak 1839-tk évi \ it. 389 3. számú 
végzésévé! dr, Führer Simon ügy ved al­
tat képviselt R. Palotai öns. egylet fei- 
peres reszvie Hruska János, Dndás 
István es Adametz Imre alperes eben 
hatr. 49 irt 87 kr. követ, es jár. erejéig elren­
delt kielégítési végrehajtás folytán alperestől 
lefogta it 135 frtra becsült ingóságokra, a fent- 
idezett jaiásbiros ig fenti szánni végzésévé! az 
árveres elrendeltetve!!, annak felülfoglaltalok 
követelése erejéig is, a mennyiben azok tör­
vényes zálogjogot nyertek volna, alperes laká­
sán B.-Palotán Toldi-sor 16. sz., Hákos-ut 1. 
sz., Kákos-ut 3. sz. házban leendő megtartá­
sara határidőül 1899. évi deczember hó 
30. napján d. e. 11 órája tüzelik ki, mi­
kor a binding lefoglalt bútoruk s egyehb ingó­
ságé-, ,t legfőbbet. Ígérőnek készpénzfizetés 
mellett, szükség eseten becsáron alul is el fog­
nak adatni.

F<dhivatnak mindazok, kik az elárvere­
zendő ingóságok vételárából a végréjhatald 
követelését megelőző kielégíttetésehez tarta­
nak jogot, a mennyiben részükre foglalás ko­
rábban eszközöltetett volna es ez a végrehaj­
tási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, elsőbbségi 
bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alól­
irt kiküldöttnél vagy írásban beadni, vagy pe­
dig szóra] bejelenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetménynek a 
hiriKtg tábláján kifüggeszteset követő naptól 
szamittaiik.

Kelt Vaez, 1899. évi deczember hó 21-en.
Kiss Gy.

bír. kir. végrehajtó.

Elő fizetési fel 11 i vá s
a

„Képes Családi Lapok“
szépirodalmi és ismeretterjesztő képes hetilapra.

A »Képes Családi Lapok olyan szellemben es irányban van szerkesztve 
hogy ifjú es öreg külön s együttvéve élvezettel olvashatja.

A »Képes Családi Lapok« minden évben né//)/ külön beköthető regényt 
ad ingyenes mellékletül előfizetőinek.

A »Képes Családi Lapok« borítéka szellemes es szórakoztató csevegitek 
illetve kérdések es feleletek tárháza es Így az előfizetők díjtalanul közölhetik gondo­
lataikat az »Előfizetők pos!ájá«-ban.

A »Képes Családi Lapok* előfizetési ára a »Hölgyek Lapja czimü 
divatlappal és a külön b- köthető »Regénymelléklet «-tel együtt :

Egész evre ... ... ... ti frt —- kr.
Félévre ... _ ... ... 3 frt — kr.
Negyedévre _ _ l frt 50 kr.

A »Képes Családi Lapok« annak, a ki az előfizetési összeget és azonkívül 
még 80 kr. csomagolási es postaszállítási dijat egyszerre beküldi, elismerésül még 
külön 4 legújabb regényt küld ingyen es bérmentve.

A »Képes Családi Lapok* mutatványszámokat ingyen es bermentve küld 
mindazoknak, a kik eziránt — legczelszerübben levelezőlapon — hozzáfordulnak.

A »Képes Családi Lapok« kiadóhivatala
BuAepeet, V.. Vedé •«-■le* a 14. (Saját házában.) 2—5
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Karácsonyi vásár! Újévi kiállítás!

Karácsony fadisgitések I

u • +*

műm I
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tp« Legalkalmasabb karácsonyi é> újévi ajándékuk, ti. m. ifjúsági iratok, képeskönyvek, horgony 
* é;<

épitöszekrények, mindennemű játékok, fénykép-, emlék- és levelezölapgyüjtö-al- ^
legfinomabb (v-f■•bumok, legszebb kivitelű látképes-, művész- es virágos levelezőlapok,

„Ivory“ t s „Princess“ levélpapírok elegáns casettákban, valódi é< utánzóit csont- 

fedelü imakönyvek, kö- é.- könyvnyomatu névjegyek, naptárak és kalendáriumok

feltűnő olcsó árakban,
a ifüszolidabb kiszolgálás mellett.
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Értesítés,
tó

^ ah >zvrr I - • tud közönségnek be -es tudonni-ám adni. hogy teljesen újonnan fel-
épüli, meguasy tolt és uioxiuan berendezett ÍS
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sísHEi SÄHOZ m

t élxázamat \i |>; *i ut -IS. szám alatt augusztus hó 1 O-én megnyitottam.

Nae * rd< inü k< zi ii*ég ! Mielőtt e nagyobb szabású helyiség» met igen tisztelt vendégeim becses rendel­
kezésére b<><--átütiarn. hátorhudom teleinliteni, hogy sem költséget, sem fáradságot, sem 'pedig idői nem kiméivé 
f'őtörekvésem od irányult, miszerint a főváros legnagyobb és legfényesebb kávéházaival minden tekintetben a 
versenvt kiállhassam és ebből kifolyólag a kor haladásával lépést tarthassak.

Tudva pedig azt. hogy I jpest nagyrabeesQlt közönsége mindenkor becses támogatásával ajándékozott 
meg. iparkodni fogok ezt csekélységemtől tel hét öl eg ezután is méltányolni a szerint, hogy úgy a kényelem, 
mint az. egészség szempontjából, kellemes szórakozást nyújthassak, valamint kifogástalan és előzékeny kiszolgá­
lásommal, mindenféle tekintetben méltó legyek továbbra is igen tisztelt vendégeim nagyrabecsült pártfogására.

Naponta kitűnő czigányzene, kifogástalan italok, hideg ételek, a legújabb tekeasztalok, minden­
féle szórakoztató játékok valamint az összes hazai és külföldi napi- és hetilapok.

A legpontosabb kiszolgálásról biztosítva nagyon tisztelt vendégeimet, ismételve azon alázatos kérése­
met, hogy becses támogatásukkal engem továbbra is megajándékozni mól biztassanak.

Kiváló tisztelettel

Állandó bérkocsi-állomás Deicht Gézától.
— ö

Feltfmann József

a »Pannónia* káveház tulajdonosa.

Nyomatott Fuchs Antal könyvnyomdájában Újpest, Árpád-ut 20. sz.
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